

# Tajemství Ďáblovy bible

Na **Velehradě** vystavují kopii knihy, která byla považována za **osmý div světa**. Její výroba zabrala českým tiskařům 500 hodin práce.

JANA FUKSOVÁ

**VELEHRAD** | I když jde o pouhou kopii, z pohledu na ni jde mráz po zádech. Největší rukopisná kniha na světě teď láká k návštěvě poutního Velehradu. Není divu, Codex gigas neboli Ďáblova bible je jednou z nejdiskutovanějších a nejtajemnějších relikvií.

„Vedli jsme diskusi o tom, jestli ji vystavit, ale v této knize není nic závadného, vznikala v duchovním prostředí, žádné satanské texty v ní nejsou,“ uvedl koordinátor akcí na Velehradě Petr Slinťák.

Proslavila ji ale pozoruhodná kresba ďábla s dvěma jazyky a divokým úšklebkem. Ta je zhruba uprostřed knihy a zabírá celou, takřka metr vysokou stránku. Právě svou velikostí kniha na první pohled upoutá – má rozměry 920 × 505 × 220 milimetrů a váží 78 kilogramů.

Napsána byla na začátku 13. století v klášteře v Podlažicích u Chrudimi a obsahuje přes 600 stran rukopisu.

Knihy, jak se Codex gigas také nazývá, je dodneška opředená řadou tajemství. Například není zcela jasné, za jakých okolností vznikla. Podle legendy ji napsal hříšný mnich za jedinou noc. Měl se tak vyhnout trestu zazdění zaživa za satanistické rituály, které údajně prováděl.



Kresba ďábla vprostřed knihy upoutá na první pohled. Právě na této straně proto lidé uvidí Ďáblovu bibli otevřenou nejčastěji. FOTO | LUDEK OVESNÝ, MAFRA

Protože však nebylo v lidských silách tak obsáhlou knihu napsat, požádal o pomoc ďábla. Toho pak do knihy vyobrazil.

Knihu studovalo mnoho učenců, originál je dnes uložen v Královské knihovně ve Stockholmu, kam se dostal jako válečná kořist během třicetileté války.

Kopii, která putuje po českých a moravských městech, vyrobil knihtiskař Jiří Fogl ve své dílně v Žamberku. Zaměstnanci dílny na její výrobě strávili 500 hodin času. Byla to ruční práce bez použitých strojů. Ve Velehradském domě Cyrila a Metoděje bude Ďáblova bible k vidění do konce května.

## Opadu je víc. I dobrovolníků

DOKONČENÍ ZE STRANY 1

„Stavební suť, která se často do přírody vyváží, ničemu neublíží. Větším problémem jsou barviva, ředidla či benzín, které mohou uvolňovat nebezpečné látky do vody či půdy a může to mít dopad na kvalitu života rostlin i živočichů,“ píše Martin Davidov ze zlínského Ekocentra Čtyřlístek.

Podle něj naštěstí případů nebezpečného odpadu na Zlínsku není mnoho. „Stále je to ale problém. A ještě větší než neukáznění jedinci jej představují firemní odpady z výroby,“ dodal.

V těchto týdnech se v rámci akce Uklidme Česko pouštějí do sbírání nepořádku stovky dobrovolníků v celém regionu. Organizátoři alespoň vyzdvihují, že počet lidí, kteří jsou ochotní se o těchto akcí zapojit, přibývá.

„Daří se nám úspěšně zapojovat i děti, což je pozitivní. Má to výchovný efekt, protože si samy uvědomí, jak smetli přírodu hyzdí,“ řekl Mirek Dvorský z valašskomeziříčského Českého svazu ochránců přírody. Podle něj se sice nikomu nezdá, že musí uklízet nepořádek po jiných, ale je to potřeba. „A děti se u toho přkvapivě docela vyřádí,“ usmál se.

### ODVOZ A EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vystavení dokladu o ekologické likvidaci autovraku **NA MÍSTĚ.**

Tel.: 777 550 621, 608 749 219  
Autovrakoviště Třebětice

Za kompletní nebo téměř kompletní autovrak vyplatíme až **1500,- Kč**

## (Re)kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách

**REKVALIFIKACE**

Cena kurzu: **6 800,- Kč**

Obsah kurzu splňuje požadavky na odbornou způsobilost k výkonu povolání pracovníka v sociálních službách dle zákona č. 108/2006 Sb., sociální zákon.

**TERMÍN?** 5. 5. 2017 - 22. 6. 2017

**ROZSAH?** 152 hodin (96 h teorie, 56 h praxe)

**KDE?** Dům kultury  
Gahurova 5265, Zlín

**KDY?** každý pátek (14.00 – 19.15)  
a sobotu (9.00 – 15.00)

**Seduca**®  
vzdělávací agentura

[www.seduca.cz](http://www.seduca.cz)

Pro přihlášení a informace kontaktujte:

Ing. Iveta Sobotková  
mob: 702 020 172  
e-mail: sobotkova@seduca.cz

INZERCE



**Siempelkamp**  
Firma s historií 133 let.

**Firma Siempelkamp CZ s.r.o.**  
Blatnice pod Svatým Antonínkem

hledá vhodné kandidáty na obsazení těchto pozic:

#### > Plánování a optimalizace výroby

##### Požadujeme:

- > VŠ technického směru – procesní inženýrství výhodou
- > Teoretická znalost metod k optimalizaci pracovních postupů, zvyšování kvality, úspory materiálu a času
- > Zkušenost s logistickými procesy
- > Organizační schopnosti a technické myšlení

#### > Obsluha CNC

##### frézovacích strojů

##### Požadujeme:

- > Vzdělání a odborné znalosti odpovídající dané profesi
- > Flexibilitu, komunikativnost, spolehlivost, loajalitu
- > Praxe v oboru vítána

#### > Obsluha soustruhu

##### Svářeč CO2

#### > Montážní pracovník

##### Elektromontážník

Nabízíme zájemci stabilní a rostoucí zahraniční společnosti, velmi dobré platové podmínky, 13. plat, důchodové připojištění, stravenky, firmovní akce i pro rodinné příslušníky, práce na dobu neurčitou, čisté a moderní prostředí v nových halách, a další.  
Životopisy zašleteřte sl. Bartošové na e-mail [petra.bartosova@siempelkamp.cz](mailto:petra.bartosova@siempelkamp.cz), tel. 513 698 246 nebo na [blatnice@siempelkamp.cz](http://blatnice@siempelkamp.cz)